
   

           
  

           
         
          

  
          

          
         

      
            

            
       

           
              
        

       
          

          
     

            
            

            
            

           
            

            
            

     

MORAVâAN
Starostovy ostré šípy

Představuji Vám novou rubriku Moravčanu, jehož psaní nyní přebírá kul-
turní komise. Po zkušenostech s Moravčanem speciál to považuji za
adekvátní formu prezentace. Současně využívám možnosti a zdravím
členky svého fanklubu do Velké Polomi.

Obec a finance
Má reakce na článek v minulém Moravčanu, kdy p. Jarolímová nabádá

občany ke kontrole obecních financí. Tuto její iniciativu chválím, vůbec mi
nevadí, ale uvedu na pravou míru některé informace, které jsou neúplné či
zkreslené. Předem bych chtěl opravit tvrzení, že obecní rozpočet je složitý
a není možné jej kontrolovat jinak, než s odborným vzděláním. Občan zají-
mající se o tuto problematiku, byť finančně nevzdělán, může požádat
o vysvětlení jemu nesrozumitelných bodů na obecním úřadě.

Není pravda, že na obecní úrovni neprověřuje rozpočet nezávislá insti-
tuce. Jsou to sami občané, kteří chodí na zastupitelstvo a ptají se, na co byly
finance použity. Při schvalování rozpočtu jsou čteny jednotlivé položky
a občané se dotazují. Kdyby pisatelka neodcházela v průběhu jednání zas-
tupitelstva za dveře, když hovoří protistrana, tak by to věděla. Dále je zde
kontrolní výbor, který kontroluje vše. Tento výbor, vedený paní Carbolovou
jehož členem je i pan Legerský, začal výběrovými řízeními na zakázky
zadané obcí, pokračoval usneseními zastupitelstva obce a dvakrát řádně
kontroloval uzavřené smlouvy /o dílo, koupě majetku, prodej apod./. Tento
výčet provedených kontrol jasně ukazuje, že kontroly probíhají a jde hlavně
o finanční stránku jednotlivých položek. Výsledek byl negativní, byly drobné
připomínky. Dále nesmíme zapomenout na každoroční audit hospodaření
prováděný krajským úřadem, jednou jako dílčí a podruhé závěrečný. A nelze
opomenout výbor finanční, který průběžně kontroluje plnění rozpočtu.

Další informace pisatelky byla, že nedostatek kontroly rozpočtů je
skvělým předpokladem pro jejich manipulaci a zneužívání. Z toho jsem
pochopil, že starosta v pondělí až středu chystá podklady pro zpronevěru fi-
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nancí z obecního rozpočtu a ve čtvrtek a pátek odklání finance podle re-
ceptu kocourka mourka. Když si uvědomím, že v mých začátcích byl na
účtu obce k 1. 1. 2007 deficit 25 000 Kč a ke dni 31. 7. 2012 je zde 12 594 000 Kč,
tak tuto invektivu nechávám bez dalšího komentáře. Jinak si myslím,
že pisatelka veřejně a zcela bez důkazů urazila část zastupitelstva a obě pra-
covnice obce. Tímto žádám vysvětlení, o jaká fakta opírá svá nařčení. Před-
stava, že paní účetní nese domů krabici od vína — to by byla teda psina. 

Na závěr poznámka. Na jedné straně nás pisatelka nabádá k účelnému
vynakládání veřejných prostředků, ale na straně druhé naprosto nekriticky
horuje k zachování školy v současné podobě, kde máme ve třídě na jednoho
učitele i 6 ? dětí. 

K neformálním schůzkám, které probíhají k určitým záležitostem. Lidé zblblí
médii již cítí mafii. Jsou úplně běžné, nevznikají na nich žádná závazná usne-
sení. Jedná se pouze o vyjasnění si problému, který se znovu, už v učesané
podobě (tedy formě zcela srozumitelné i pro osoby bez ekonomického vzdělání)
projedná veřejně na zastupitelstvu, tam se schválí či zamítne. Takže každý
občan, který má o danou problematiku zájem, je opět informován. Na těchto
schůzkách se jednalo hlavně o škole a tyto schůzky byly svolávány na žádost pí.
Carbolové a vedení školy, žádné další finanční záležitosti řešeny nebyly.

Je mi jedno z jakých podkladů pisatelka vycházela, vložila to do periodika
pro Morávku, takže občan byl informován, že tak jak to funguje v Praze je to
automaticky i na Morávce. Proti tomuto sdělení se ohrazuji. U nás opravdu
není Tunel Blanka, Open–card ani centrální ČOV.

Točna u Bebka
Projektant zpracoval dopravní značení, které upraví pohyb vozidel od

parkoviště na Lipovém až po Bebka. V celém úseku bude osazeno pásmové
značení zákaz zastavení. Dále bude značení doplněno časovými údaji
o nemožnosti parkování u Bebka. 

Další částí, která se zpracovává, je zastřešený objekt kde bude čekárna,
WC, místnost pro řidiče, krizový telefon a plochy pro mapy a další turistické
podklady. Objekt bude dřevěný v kombinaci s kamenem. 

Odvodnění Ručka –Štefek
Po připomínkách vlastníka pozemku a vodoprávního úřadu, projektant

dopracovává projekt. Po zapracování připomínek bychom postoupili pro-
jekt na příslušný stavební úřad. Je třeba uvedený projekt podat na územní
řízení, aby bylo možno požádat o dotace.

Územní plán
Zastupitelstvo první fázi ÚP schválilo, takže projektant může pokračovat

dál. Dopracované připomínky budou opětovně předloženy dotčeným
orgánům státní správy. Další důležitou fází je zpracování SEA, což je
posouzení vlivu na životní prostředí v širším kontextu. Touto fázi se územ-
ní plán prodraží a zdrží a s ohledem, že se nacházíme v CHKO, ptačí oblasti,
jelení oblasti a oblasti natura 2000, tak se to zdá přehnané. Předběžně to
vidím na schvalování v únoru 2013.
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Dotace
Zateplení ZŠ se posunulo do stádia, kdy žádosti o dotaci přesunul pan

ministr ze zásobního koše do schválení. Takže celkové náklady na výměnu
oken a zateplení jsou 12 mil. Dotačně bychom měli pokrýt 7 mil. Zbytek je
na obci. Protože to řídí Praha a jsou dovolené, tak to bude ještě hodně
dlouhá papírová cesta. Přitom výměna oken by měla začít 15. srpna. Je
skoro jisté, že škola začne s týdenním zpožděním. 

Kompostéry — je to další snaha o získání dotace na likvidaci biologicky
rozložitelného komunálního odpadu (hlavně trávu, ale ne drogy). Tento
problém bude muset řešit obec od roku 2014, takže s předstihem bychom
vybavili prozatím, pokud dotace vyjde, aspoň trvale bydlící občany ná-
dobami 0,9 až 1,1 m3 na kompostování. Po pěti letech by kompostér zůstal
majetkem občana. Žádost podáváme za Svazek obcí Morávka–Pražmo
/svazek lepší bodové hodnocení/ a také proto, že Pražmo nemá 1000 oby-
vatel a o dotaci by nemohlo požádat. Pro předběžnou orientaci zájmu
občanů o domácí kompostér bude na konci našeho periodika návratka,
kterou prosím vyplňte a vhoďte do schránky obecního úřadu nebo přímo
odevzdejte na obecní úřad, a to do 31. 8. 2012.

Poděkování
Vracím se ke koncertu Jaroslava Svěceného. Konal se v měsíci květnu a ti,

kteří koncert absolvovali, byli spokojeni. Při množství práce, které bylo,
jsem zapomněl poděkovat těm, kteří dotáhli koncert organizačně do
vítězného konce. Jedná se o našeho pana faráře a paní místostarostku Pražma.
Činím tak nyní a děkuji oběma. 

Volejbal
Partička kolem Miloše Bulka opětně zorganizovala dva turnaje v odbíjené.

První červencový byl II. ročník smíšených družstev „O Kozlíkovo kopýtko“
a druhý byl VII. ročník mužů „O Pohár starosty obce“. Obě akce vydařené,
ti co přišli, nelitovali. Jedenáct družstev je slušný počet a jejich výkony byly
víc než slušné. Jediný nedostatek byl ten, že naši chlapi neskončili první. 

Škola
Obec dokončila oplocení areálu školy, dále nechala vybudovat „kom-

postiště“ pro uskladnění posečené trávy z ploch v areálu. Firma, která
pokládala umělý povrch na hřištích, provedla dopískování. Teď budeme
muset dořešit likvidaci trávy v okrajích multifunkčního hřiště. 

Informace od vody
Informujeme občany, že Povodí Odry  v lokalitě U Splavu bude provádět

opravu rybochodu a balvanitého stupně (splavu). Děkujeme za pochopení.

Zdeněk Ševčík, starosta
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Obec Morávka vypisuje konkurz na pracovní místo 

„Pracovník pro údržbu majetku obce“ s nástupem 1. 11. 2012.

Po zapracování nabízíme smlouvu na dobu neurčitou, zařazení 4. pl. třída.
Požadujeme nejméně výuční list, řidičský průkaz skupiny B.

Žádosti se strukturovaným životopisem a doklady o vzdělání zasílejte do
30. září 2012 na adresu Obce Morávka, Morávka 125, 739 04 Pražmo.

Sociální služby a my
Dne 8. 8. 2012 se uskutečnilo na obecním úřadě jednání starosty obce

a pracovnice odboru sociálních služeb Magistrátu města Frýdku–Místku.
Pracovnice magistrátu navštívila naši obec s nabídkou vzájemné
spolupráce v oblasti sociální práce a sociálních služeb.

Návštěva navázala na seminář pro starosty obcí ve správním obvodu
statutárního města Frýdek–Místek, který se uskutečnil na konci května tohoto
roku. Zde se, kromě aktuálních novinek v této oblasti v souvislosti s probíhající
sociální reformou, hovořilo zejména o podobě spolupráce mezi obcemi
v oblasti sociální péče v oblasti uspokojování potřeb občanů. Magistrát města
Frýdku–Místku jako obec s rozšířenou působností do konce roku 2011 vyplácel
dávky osobám v hmotné nouzi a osobám se zdravotním postižením příspěvek
na péči. Výplata všech sociálních dávek byla od 1. ledna 2012 sjednocena a pře-
nesena na kontaktní pracoviště Úřadu práce ČR. Další významnou změnou,
která byla hlavním tématem zmíněné návštěvy, je nová povinnost Magistrátu
města Frýdku–Místku koordinovat na území svého správního obvodu posky-
tování služeb a činnosti sociální práce tak, aby byly řešeny nepříznivé sociální
situace občanů a realizováno jejich sociální začleňování. Odborná sociální
práce, prostřednictvím které je poskytována pomoc seniorům, rodinám
s dětmi, nezaměstnaným, osobám se zdravotním postižením a duševním
onemocněním, osobám s různým stupněm omezení k právním úkonům,
osobám, které o někoho pečují, osobám ohroženým sociálním vyloučením,
ohroženým rizikovým způsobem života, obětem agrese, domácího násilí nebo
trestné činnosti, osobám bez přístřeší a také imigrantům, je tedy od letošního
roku zajišťována sociálními pracovníky Magistrátu města Frýdku–Místku. 

Pracovnice odboru sociálních služeb magistrátu nabídla naší obci
spolupráci formou podílení se na komunitním plánování sociálních služeb,
což by mohlo zvýšit dostupnost sociálních služeb našim občanům. Co se tedy
očekává od nás? Základem navázání vzájemné spolupráce je především znát
potřeby našich občanů. Ne všechna přání jsou realizovatelná a ne všechny
potřeby je možno i při nejlepší vůli naplnit. Co ale chtějí a potřebují naši
občané? Najít odpověď na tuto otázku by nám mohly pomoci výsledky
dotazníku, který přikládáme do aktuálního čísla zpravodaje. Vyplněné
dotazníky prosím odevzdejte do 31. 8. 2012 do schránky obecního úřadu.

Obracíme se proto na občany s prosbou, aby věnovali tomuto dotazníku
pozornost s vědomím, že různé nepříznivé sociální situace mohou potkat
v životě každého z nás a jen pokud budeme připraveni, je možné zajistit
cílenou a efektivní pomoc.  

Zdeněk Ševčík, starosta
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Festival sněhu na Morávce
Obec Morávka ve spolupráci s řadou partnerů pro vás připravuje kul-

turně–společenskou, sportovní a zábavní akci s názvem „Festival sněhu
2012 — 2013“, která bude probíhat celou nadcházející zimu. Do příprav to-
hoto počinu se mohou aktivně zapojit všichni bez rozdílu věku.

Celý festivalový program je namixován tak, aby si přišli na své jak děti,
mladí, rodiče, ale i ti nejstarší. Těšit se můžete na řadu drobnějších akcí,
jako jsou zahajovací koncert, vánoční rozsvícení stromku s jarmarkem, výs-
tavy a vzpomínková setkání na téma moravecké tradice, historie a život.
Dále připravujeme několik sportovních klání, např. turistický závod přes
hřeben vrcholu Travný a lyžařské závody. O pololetních prázdninách pak
proběhne jednodenní vrcholná akce s hrátkami na sněhu, stavěním obřího
sněhuláka, jarmarkem a bohatým doprovodným programem.

V průběhu festivalové sezóny (od listopadu do března) bude navíc
probíhat soutěž o „nej“ sněhuláka, kde na vás čeká řada hodnotných cen.
Pravidla soutěže stejně jako podrobný program celého festivalového dění
přineseme v příštím Moravčanu nebo můžete sledovat facebookový profil
www.facebook.com/festivalsnehu.cz. Zároveň pro vás připravujeme i infor-
mační webové stránky www.festivalsnehu.cz.

Filozofií festivalu je hlavně užít si spoustu zábavy. Důležitou stránkou je
také dát příležitost se prezentovat nejrůznějším kulturně, umělecky
a sportovně činným lidem z našeho regionu a zároveň skrze symboliku
sněhuláka vytvořit na Morávce nevšední a atraktivní prostředí, které láká
široké okolí k návštěvě.

Projekt již byl finančně podpořen Nadací OKD a v konkurenci dalších 300
podpořených projektů získal významné ocenění „Nejoriginálnější projekt
roku“, čímž dostal příležitost se zviditelnit na letošním ročníku mezinárod-
ního festivalu Colours of Ostrava.

Vítáme s otevřenou náručí každého, kdo má chuť se již nyní aktivně za-
pojit do příprav celého „Festivalu sněhu 2012—2013“. Kontaktujte nás na
festival.snehu@email.cz. Těšíme se!

Za realizační tým
Ing. arch. Martin Foldyna

Informace od Kulturní komise

Kulturní komise ve složení Jaromír Král, Hana Jarolímová a Martin Žam-
boch  zpracovala návrh kulturních akcí a úprav webových stránek obce.
Oba tyto materiály jsme předložili zastupitelům a Vy se s nimi můžete
seznámit dále v tomto zpravodaji.

Samozřejmě se aktivně zúčastníme příprav Festivalu sněhu na Morávce
a do budoucna bychom ve zpravodaji chtěli publikovat na pokračování sérií
článků věnovaných zdraví, moravčanským údolím a zajímavým osobnos-
tem z řad našich chatařů a chalupářů.
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Své názory, požadavky a články k publikování ve zpravodaji můžete nadále
zasílat na e-mailovou adresu Obce Morávka oumoravka@iol.cz nebo na
e-mailové adresy jednotlivých členů Kulturní Komise.

Jaromír Král (KK–Kral@email.cz)
Hana Jarolímová (KK–Jarolimova@email.cz)
Martin Žamboch (KK–Zamboch@email.cz)

Kulturní akce a aktivity v obci Morávka
(návrh Kulturní komise — Jaromír Král, Hana Jarolímová, Martin Žamboch)
— podpora tradičního zvonění, využití materiálů z bakalářské T. Foldyny

o zvoničkách a zvonění na Morávce
— obnova zvoničky v Lučce
— podpora Horní Morávky — minimálně cedule, ideálně: uspořádat akci

na Horní Morávce —  např. výročí vatikánského stromu — mše pod
otevřeným nebem — pan farář Jesel (Horní Morávka)

— najít místo (škola, OÚ) k vystavení starých fotek z Morávky 
— mapování a podpora používání místních názvů 
— mapování historie salašnictví na Morávce
— osudy vystěhovalců z Morávky do obcí Hlinka a Hošťálkovy po 2. světové

válce
— využití knihovny jako informačního centra (mapy, fotky)
— spolupráce s panem Bardoněm (chalupař ze Skalky — dokument

o Morávce, staré fotografie, audio záznamy)
— nová cedule na Travném nad partyzánským bunkrem — původní cedule

je zrezivělá, nečitelná s neaktuálními informacemi
— nová cedule u Partyzánu — stanný soud
— nová cedule ve Frankově potoce s odbočkou na Zajčorku (vypálení

osady Koloničných) 
— připomenutí stanného soudu na Morávce (ve spolupráci se skauty, mše)
— zvážit vítání nových občánků
— podpora spolkové činnosti (ples hasiči, ples škola, ples zahrádkářů, ples

Sokol, obecní ples, ples volejbalistů, ples včelařů) — návrhy
— Mikuláš, vánoční strom, Velikonoce, otevírání studánek, vynášení More-

ny — ve spolupráci se školou
— podpora mladých hasičů a další ročník Memoriálu J. Špoka
— pomoc se zajištěním Festivalu sněhu (spolupráce se skauty a školou)
— zvážit: již roky je na prodej pohostinství Partyzán, v současnosti za

necelých 2,9 mil. Kč. Budova je strategicky umístěna a hrála významnou
roli v historii obce. Rekonstrukce by byla, bezpochyby, nákladná,
nicméně by obec získala prostorný objekt.

Úpravy webových stránek obce Morávka
(návrh Kulturní komise — Jaromír Král, Hana Jarolímová, Martin Žamboch)
Vidíme 2 možnosti:
1. Kosmetické úpravy stávajících stránek (více fotografií, odkazy na

památky a turistické zajímavosti, historie obce)



7

2. Kompletní přepracování s tím, že budou zachovány editační a redakční
funkce (zaměstnanci OÚ, starosta a místostarosta budou moci vkládat
aktuality a informace na úřední desku). Pronájem místa na
zabezpečeném serveru. Viz dále:

Obsah:
— nahoře panoramatická fotografie Morávky a znak 
— na titulce Aktuality  
— na titulce: Info pro občany, Info pro chataře a chalupáře a Info pro turisty

(s přesměrování na SPOM, pokud s tím souhlasí)
— využití již dostupných dat — turistika, tipy, sport, pracovní doba restau-

rací, obchodů (kroniky, informace ze Sdružení podnikatelů obce Moráv-
ka (SPOM), pokud s tím souhlasí)

— kalendář starosty 
— kulturně–společenský kalendář
— platební kalendář (psi, odpad...)
— usnesení zastupitelstva
— zápisy z jednání zastupitelstva
— služby občanům (inzerce, ztráty a nálezy)
— kontakty (telefon + e-mail na zaměstnance OÚ a zastupitele)
— seznam budov, které vlastní obec
— seznam pozemků, které vlastní obec
— nájemní smlouvy, které uzavřela obec s fyzickými a právnickými osoba-

mi s měsíční aktualizací
— seznam veřejných zakázek (aktuální výběrová řízení, výzvy k podání

nabídek, výběrová řízení ve fázi hodnocení nabídek, ukončení výběrová
řízení, plánovaná výběrová řízení) – kopie textu výzvy, zadávací doku-
mentace, výsledky 1., 2... kola, definitivní výsledky s měsíční aktualizací

— depozitář smluv nad 20 000 Kč (s možností provést výběr např. podle
předmětu smlouvy, výše smlouvy, zhotovitele) s měsíční aktualizací

— průběžně se měnící náhodný výběr z fotogalerie na titulce
— analýza návštěvnosti

Technické aspekty:
— poptat se na doménu moravka.cz (cena)
— využití e—mailu na stávající doméně moravka.info
— sdílení dat (Picassa, Google, Twitter, Facebook)
— online kamery ze Sviňorek (ve spolupráci se SPOM)
— odkazy na estudanky.cz, moravka.eu (SPOM)
— možnost přihlásit se k odběru aktualit do e–mailu/RSS

Odhad nákladů: 10 000 —20 000 Kč na vytvoření www stránek a migraci
dat + pronájem místa na serveru. Díky redakčnímu systému nebude nutné
žádat o vkládání dat třetí strany.
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Základní a mateřská škola Morávka

Poděkování
Ráda bych poděkovala Mgr. Daně Šponarové za vedení školy od roku

2000.  Co se za tu dobu změnilo? Nedá se to vše vypsat, ale zkusím alespoň
v krátkosti.

Žáci mají nové třídy, plovoucí podlahy, nastavitelný nábytek, nové sociál-
ní zázemí a výbornou paní kuchařku. Vyučují je kvalifikovaní učitelé. Rozvinul
se díky nové tělocvičně a nasazení pedagogů sport ve škole —výuka
lyžování, bruslení, plavání. Začala projektová výuka — projektové dny
v průběhu celého školního roku. Pro předškoláky se rozběhl adaptační pro-
gram.

Ve škole jsou 2 nové odborné učebny — fyzika—chemie a počítačová
učebna. Ve třídách přibyly interaktivní tabule, a protože to nejde bez
odborných znalostí, učitelé se vzdělávají a vzdělávají. Každý rok p.ředitelka
zajistila žákům pedagogického asistenta. 

Rozvinula spolupráci s Lesy České republiky, s Policií ČR, s Rotary
clubem, se sdružením SPOM a dalšími institucemi. Díky této spolupráce
jsme získávali nejen finanční podporu — sponzorské dary, ale žáci měli
možnost si vyslechnout spoustu odborných přednášek. 

V prostorách školy zřídila nové oddělení mateřské školy a učitelé mají
nové kabinety.

Všechny kontroly ze strany inspekce, hygieny a zřizovatele dopadly
výborně.

Co dál psát? Školní rok má 12 měsíců krát 12 let — prostě událo se toho
hodně a jsem moc ráda, že jsem měla takovou „šéfovou“, která mě vše
naučila a vždy nás všechny podržela. 

Přeji jí jen vše dobré, zdraví a pohodu a ještě jednou děkuji za sebe i za
všechny pedagogy a provozní zaměstnance.  

Mgr. Gabriela Daňková

Konkurz na ředitele školy
V měsíci červnu proběhl konkurz na ředitele školy. V tomto konkurzním

řízení nebyl vybrán žádný vhodný kandidát. Od 1. 8. 2012 je pověřená osoba
řízením Základní školy a mateřské školy Mgr. Gabriela Daňková. Nové
konkurzní řízení bude vypsáno do konce října. Nový ředitel školy by měl být
jmenován nejpozději k 1. únoru 2013.

Zateplování základní školy
Na konci června byl schválen projekt na zateplování budovy školy —

výměna oken a zateplení fasády. V průběhu července firma dala do výroby
okna a výměna oken začne 15. srpna 2012.

Průběžně po výměně oken se po dohodě se zřizovatelem budou malovat třídy
a chodby. Tak pevně věřím, že se to vše zvládne v krátkém časovém termínu.  
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Ředitelské volno
Vedení Základní školy a mateřské školy Morávka vyhlašuje ředitelské

volno ve dnech od 3. září do 7. září 2012 z důvodu zateplování budovy školy.
Nástup dětí do školy i do školky bude dne 10. září 2012.

Mateřská škola v Základní škole
V loňském školním roce jsme zřídili v budově základní školy nové oddělení

mateřské školy s celkovou kapacitou 18 dětí. Vzhledem k tomu, že tato ka-
pacita již v novém školním roce je nedostačující začali jsme jednat
o rozšíření tohoto oddělení. Ing. Arch. Martin Foldyna zpracoval projekt na
rozšíření tohoto objektu, následně jsme vše konzultovali se zastupiteli a zři-
zovatelem. V současné době zajišťuje pan Martin Foldyna stavební povolení
a finanční rozvahu. V případě, že vše časově a finančně vyjde, pustíme se do
rekonstrukce ještě v srpnu a začátkem září. Včas budeme informovat rodiče
o provozu mateřské školy (může být nějakou dobu v provizorních
podmínkách).

Mgr. Gabriela Daňková — zástupce ředitele

Vynikající výsledky ZŠ Morávka v testování znalostí žáků
Na jaře 2012 se celkem 16 524 žáků 5. tříd z 715 škol z celé České republiky

zúčastnilo testování znalostí českého jazyka, matematiky a obecných studi-
jních předpokladů v rámci projektu „Stonožka 5“. Garantem testování byla
známá vzdělávací společnost SCIO, která testy zpracovávala a vyhodnocov-
ala. 

A jak to zvládla naše pátá třída?
„Výsledky Vaší školy v českém jazyce jsou špičkové. Vaše škola patří mezi

10 % nejúspěšnějších škol v testování“.
„Výsledky Vaší školy v matematice jsou nadprůměrné. Patříte mezi

úspěšné školy a máte lepší výsledky než 80% zúčastněných škol“.
Bezpochyby k tomu přispívá malý počet žáků ve třídě a kvalitní učitelský

sbor. Proto bychom chtěli poděkovat nejen učitelům, kteří naše děti učí, ale
také zastupitelům obce
Morávka, že prozíravě
v rozpočtu pamatují na dofi-
nancování naší školy,
a v neposlední řadě
občanům naší obce, kteří si
uvědomují nezbytnost
vzdělání pro život a bu-
doucnost naší vesnice a díky
ním jsou naše děti
vzdělávány a vychovávány
v blízkosti svých domovů.

Mgr. Martin Žamboch
Kulturní komise obce Morávka
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Poděkování
Jménem rodičů bychom chtěli

poděkovat Jindřichu Vymětalíkovi,
Petrovi Vlčkovi a především
sourozencům Foldynovým (jmenovitě
Juditě, Jakubovi a Tomášovi) za čas
a energii, které věnovali našim
dětem na skautském táboře.

Celkem 21 skautů, světlušek
a vlčat (z toho 11 dětí z Morávky)
strávilo dobrodružných 12 dní na
louce na Kršlích mezi Malým
Polomem a Slavíčem ve výšce
880 m n.m. 

Děkujeme!
Za rodiče Pavlína Tošenovjanová, Michaela Pavelková,

Hana Jarolímová, Jiřina Žambochová

Naši chataři a chalupáři
Jsou neodmyslitelnou součástí Morávky. Už skoro sto let. Naši chataři

a chalupáři. 
Do údolí Nytrové za přehradou jezdí na svou chalupu desítky let Evžen

Tošenovský, v létech 1993 — 2001 primátor statutárního města Ostrava,
první hejtman Moravskoslezského kraje a nyní již třetím rokem poslanec
Evropského parlamentu. Hana Jarolímová z Kulturní komise se Evžena
Tošenovského ptala, co pro něj Morávka znamená:

„Vyjádřit svůj vztah k Morávce, to je jako bych popisoval celý svůj život,
protože na Morávku jsem začal jezdit s rodiči už coby nemluvně. Můj
dědeček s babičkou pronajímali „Na kaluži“ starou školu a jezdila tam za
nimi všechna vnoučata. Díky tomu, že šlo o starou školu, tak každou bývalou
třídu, což byla malá místnost v dřevěnici, obývala jedna rodina. Na vysvětle-
nou, dědeček s babičkou měli pět dětí a celkem 14 vnoučat. Celá tato velká
rodina žila velmi soudržný život a na chalupě jsme se střídali a někdy
i všichni setkávali. „Na kaluži“ jsme všechna vnoučata společně trávili
i každé prázdniny. Byl jsem nejmladší, a protože všichni ostatní byli o dost
starší, stal jsem se malou otravující přítěží jejich akcí, neboť se o mne
museli starat. Rádi vzpomínáme na léto a společné prázdniny na Morávce.
Tehdy ještě nestála přehrada Morávka, nakupovat se jezdilo do malého
obchůdku na Úspolce. Sám si pamatuji na vůni obchodu, ve kterém se
kupovalo domácí máslo odkrajované z velké hroudy, a petrolej se čerpal ze
sudu do plechové konvičky. Byly to prázdniny, kdy se každý den chodilo
kupovat čerstvé mléko k paní Novákové, kterou jsem potom desítky let
potkával, a připadalo mi, že je zázrakem přírody, protože snad vůbec
nestárla. Vlastně jsem nikdy nevěděl jak je stará. Vypadala i při těžké dřině
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v horách pořád stejně. Od malého dítěte jsem se na Morávce učil žít v lese,
poznával jsem hady, lesnické koně, učil jsem se kácet stromy a sekat dřevo.
Oč víc jsem nenáviděl povinné sbírání borůvek a malin, o to víc jsem milo-
val horké domácí borůvkové koláče.

Když mi bylo asi 12 let, koupili mí rodiče na Morávce v údolí Nytrové starou
dřevěnici. Chalupu můj otec celý život opravoval, neustále vylepšoval a po
jeho smrti jsem tuto činnost vlastně podědil. Od střední školy se chalupa stala
místem letních návštěv mých spolužáků. Trávili jsme tam skoro všechny
volné školní dny. Jedinou naší povinností byla příprava dřeva na zimu. Slavili
jsme tam Silvestry, na chalupě se sešlo i dvacet lidí. Stejnou základnou pro
mne byla chalupa i na vysoké škole. Morávka mne zkrátka provázela celým
studentským životem. Jakmile začaly později přicházet na svět děti, vyplnily
chalupu úplně. Dnes jsou z nich dospělí lidé, a když se sejdou, vzpomínají na
dobu svého dětství stejně rády jako já sám. Syn po mě převzal „mužské“
povinnosti — seká trávu a celý rok připravuje dřevo na zimu.

Morávka je pro celou naši rodinu místem, kam se sjíždíme z celého světa
a kam za námi jezdí i přátelé. Heslo „sejdeme se na Morávce“ je pojem,
kterému všichni rozumí. Je to naše nejmilejší místo a všichni se tam těší.

Morávku znám za krásných horkých letních dnů, kdy se v Ostravě nedá
vydržet. Morávku znám jako divoké místo v zimě, kdy se má člověk problém
probrodit hromadami sněhu. Úžasné, nádherné, optimistické je jaro,
potůčky se prodírají ledem a první jarní kytky bojují o slunce. Člověk jinde
nepozná takovou vůni vzduchu jara, jako na Morávce.

Beskydy a Morávka zvláště je pro mne skutečně nejmilejším místem na
světě. Když jsem na chalupě, tak všechny problémy světa jsou velmi daleko
a připadají mi nepodstatné.“

Horákův hostinec
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Čtení o Skalce
Každé z údolí Morávky má svou historii a v ní velice zajímavé okamžiky.

V srpnovém Moravčanu nahlédneme do malebného údolí Skalky na Horní
Morávce. Horské bystřiny Skalka a Slavíč jsou nejdelší a nejvodnatější
pravostranné přítoky řeky Morávky. Vlastní údolí Skalky, které je jedním ze
„tří — údolí, potoků“, začíná v místě ústí Kotelského potoka do potoka
Skalky. Údolí je dlouhé 4 km, končí na svazích Malého Polomu a je uzavřeno
bočním hřebenem Mituří –Okrouhlice (859 —817 m n.m.) a z druhé strany
hřebínkem Skalky (835 m n.m.).

Skalka byla jednou z nejpozději kolonizovaných oblastí Morávky.
Nejvýrazněji se zde podepsala kolonizace valašská v 17. století, která
odlesnila svahy a úbočí a připravila prostor pro vznik rozsáhlé salaše
s chovem „horního dobytka“ — ovcí, beranů a koz. Počátky skalčanské
salaše spadají do roku 1670 a její podílníci zde měli 250 ovcí a 120 krav.
Frýdecká vrchnost dala užívání salaše 5 míšaníkům na věčné časy. Míšaní-
ci (odtud název Míšáci—ne Myšací) byli hospodáři, kteří měli kromě svého
hospodářství ještě část dobytka na salaši.   

První usedlík v údolí pocházel údajně z Uher, byl vojenským zběhem
a dostal přízvisko „Slovaček“ — odtud místní název „Na Slovačunce“. Přes
uherskou hranici na Polomu se často pašovala sůl a tabák. Ve skalčanském
údolí měla svá kasárna finanční stráž, která se často s pašeráky potýkala.
Jednalo se o takzvané pohraniční myslivce „granzjagery“, kterým lid říkal
„banduři“. V údolí bylo sedm těchto strážců hranice při srážce s pašeráky
zabito a byli zde také pohřbeni. Jedná se o podobný příběh, kterým je
popisován vznik známého Bílého kříže.

Nejslavnější postavou údolí byl salašník Jan Koloničný (1835—1917), bo-
jovník za stará práva a držbu salaší „na věčné časy“. Salašníci se po celé 19.
století střetávali s vlastníky okolních lesů — těšínskou arciknížecí komorou,
která salašnictví nepřála a snažila se salaše vyvlastňovat a zalesňovat. Jan
Koloničný podnikl dvakrát cestu až do Vídně k císaři. Ve svém boji nebyl
úspěšný, o salaš přišel a na jejím místě byl vysázen les.

Ve 30. letech 20. století zde nalezneme minimálně 20 obydlených chalup.
Jednalo se o čísla popisná 218—226, 404, 466, 477, 484, 603, 647, 715, 723
a 739. Mezi hospodáři nalezneme jména Koloničný (2×), Kaňok (4×), Zubek,
Juřica, Pitřík, Václavík, Matějka, Salát, Vroblová, Pitříková, Pohludka, Baláš
a Uher. Centrem oblasti byl Horákův hostinec a škola v Nytrové.

Na podzim roku 1938 byla Skalka zabrána Polskem. Místní obyvatelé však
odmítali polské občanství a muži nenastoupili do polské armády, ač k tomu
byli v létě roku 1939 vyzýváni. V září přišli do údolí Němci a Skalka se stala
přímou součástí Německa, nebyla tedy vrácena k protektorátu. Škola
v Nytrové v letech 1939—45 nefungovala a mnohé zdejší děti musely tyto
roky dohánět po válce.

Pro život obyvatel údolí se jako zásadní ukázala zemědělská politika státu
po únoru 1948. Obyvatelé Skalky byli soukromě hospodařící rolníci, které se
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komunistický režim snažil co nejvíce omezovat. Objevila se hesla, že
soukromí zemědělci sabotují výživu národa. Byly pro ně stanoveny povin-
né odvody státu v naturáliích za státem určené výkupní ceny. Pokud nebyl
úrodný rok, nemohli ani tyto dodávky splnit a jejich situace se stávala velmi
těžkou až nesnesitelnou. Pokud by zmenšili pozemek na 50 arů, kontingent
odvádět nemuseli, ale při takovéto výměře pozemku si už nemohli dovolit
chovat ani krávu, a to byl konec hospodaření. Nastalo vylidňování údolí
a prodávání usedlostí. Nepomohlo ani zavedení autobusové linky
k Horákovi. Později došlo k uzavření Horákova hostince a roku 1972 byla
pro nedostatek žáků uzavřena zdejší škola. Posledním hospodářem, který
zůstal a neprodal svoji chalupu, byl Josef Kaňok z Kopečka (Na Kopečku).

Od konce padesátých přichází do starých dřevěnic Skalky první
chalupáři. Dnešní osídlení údolí je tvořeno výhradně jimi. Díky jejich zájmu
o historii svých chalup, sousedů, údolí a jejich velice cenné znalosti míst-
ních názvů můžeme oživit něco ze starých časů salašnického údolí Skalky.
Rád bych touto cestou poděkoval panu Ladislavu Bardoňovi, se kterým
jsem o Skalce mohl hovořit. Díky jeho znalostem si můžeme připomenout
skalčanské místní názvy — Liščarna, Virličuna, Kaciřunka, U Magdalenky,
Na rovni, Do jasanu, Na kopečku, Na Lužku, Slovočunka, Na bobreku, Ve
vrbině, Nižné luky a Václavičky. Velice zajímavé byly vzpomínky na posled-
ní usedlíky, o kterých v budoucnu určitě uslyšíme.       

Mgr. Martin Žamboch
ZDROJE: A. Miarka, Morávka kdysi a dnes; Rozhovor s panem L. Bardoňem

ze Skalky.

O centru obce Morávky 
Naše obec má za sebou téměř 400 let historického vývoje. Přírodní pod-

mínky a zejména obrovská plocha, na které vznikala, způsobily, že až
poloviny 20. století neměla výraznějšího středu. Dno údolí tvořené říčními
naplaveninami — štěrky a kamením a říčními terasami — dlouho neu-
možňovalo stavbu usedlostí podél řeky. Řeka se při pravidelných povodních
rozlévala, překládala svůj tok, řečiště bylo značně široké. Zástavba v oblasti
„Horní a Dolní kolonie“ mohla vzniknout až po značném zahloubení toku
Morávky do skalního podloží. Pro tyto oblasti se u nás používá termín
„Kamenec – Na kamenci“. Horní kolonii si může prohlédnout na fotografii. 

Řeka představovala na Morávce výraznou přírodní překážku a cesty vedly
po obou březích. Od starého fojtství „Demlovice – Za vodú“ na Lipové
a Dolinky po jedné straně. Od kostela na Dolní Morávce ke škole ve Vlaském
po straně druhé. Pro spojení obou břehů byl klíčový most — dříve dřevěný,
postavený ze smrkového dřeva — proto „Smrečanský“. Teprve v době první
republiky byl postaven předchůdce současného mostu a to velmi kvalitně
stavební firmou z Moravské Ostravy.
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Tato fotografie vypovídá o údolí Morávky před 80 lety. Značně rozptýlená
zástavba, široké řečiště, velké množství polí a luk a mnohem menší plochy
lesa než známe z dnešní doby. Za povšimnutí stojí veliká polana na Kotaři.
Dole vidíme náznak prvního centra obce — obecní hostinec (Partyzán)
a vedle budovu poštovního úřadu a četnické stanice. Druhé centrum obce
je to dnešní — tehdy tvořené hasičským skladištěm (garáže), hostincem
Moris (Hotel Morávka) a obecnou školou. Za starosty Rudolfa Muchy
(starostou do roku 1948) suplovala škola i funkci neexistujícího obecního
úřadu. Poté se obecním úřadem stala dřevěná budova naproti pošty a četnické
stanice. Kompaktní centrum Morávky vznikalo až po válce souvislou zás-
tavbou podél státní silnice. Zrušením četnické stanice, přemístěním pošty
a uzavřením restaurace Partyzán tak přišla obec o jedno ze svých historických
center, kde se odehrávaly nejen významné události její historie, ale
i pravidelné hasičské plesy.

Mgr. Martin Žamboch

UPOZORNĚNÍ
MUDr. Andrea Polová, gynekologická ambulance Raškovice,

nebude dne 3. 9. 2012 ordinovat.
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MOJE ZDRAVÍ
Vážení spoluobčané, ve spolupráci s kulturní komisí obecního zastupitelstva

Morávka vám budou v každém zpravodaji Moravčan poskytnuty informace na
téma „Moje zdraví“. Grantem publikace odborných článků je MUDr. Lenka
Carbolová — praktický lékař pro dospělé z Morávky. Díky spolupráci výše
zmíněných se dozvíte, jak pečovat o své zdraví, předcházet nemocem,
seznámit se s různým onemocněním, získat informace, jak spolupracovat při
léčbě a jak léčbu dodržovat. Jak předcházet komplikacím… V neposlední řadě
bude prostor rovněž pro vaše dotazy, či náměty dalších témat k osvětě. V úvodním
článku by bylo vhodné zmínit několik nezáživných definic a aktivit, které se
týkají péče o vlastní zdraví a tvoří základ nastávajících témat:

Zdraví není jen absence nemoci či poruchy, ale je to komplexní stav
tělesné, duševní i sociální pohody. Zdraví je fyzické (tělesné), psychické
(duševní) a sociální prospívání (blaho) (WHO) 

Nemoc je porušení rovnováhy organismu (jeho homeostáze); dojde
k porušení části těla (tkáně, orgánu aj.) nebo funkční souhry orgánů nebo
psychického prožívání.

Úroveň zdraví všech zemí světa se snaží pozvednout Světová zdravotnická
organizace WHO (World Health Organization), která byla založena 7. 4.
1948 a právě tento den je Světovým dnem zdraví. 

Na základě rozboru příčin nemocnosti a úmrtnosti a potenciálního
ohrožení české společnosti byly stanoveny hlavní zdravotní problémy:

• srdeční a cévní choroby
• nádorová onemocnění
• úrazy
• narušování přirozené obměny populace
• patologické změny imunity
• duševní nemoci
• drogové závislosti
• HIV/AIDS a jiné významné infekce
• vrozené a systémové vady dětí
Faktory ovlivňující zdraví jsou pohlaví, životní prostředí, genetický základ,

zdravotnický systém, životní styl, kulturní tradice a hierarchie hodnot,
politicko–ekonomický systém, sociální prostředí, role jedince, apod.

Fyzikální faktory vzniku chorob jsou hluk, vibrace, záření, prach, kapal-
né aerosoly, změny tlaku vzduchu, změny koncentrace plynů v atmosféře,
změny teploty, elektrický proud, apod.

Nejčastější faktory úmrtí jsou dle WHO (z výsledků experimentálních
a epidemiologických studií) kouření, nadměrná spotřeba alkoholu (max.
do 2dávek/D u muže, 1dávky/D u ženy — 1dávka = 100 ml vína, 250 ml piva,
25 ml lihoviny), nadváha, pracovní rizika, nedostatek zeleniny, chudoba,
nezaměstnanost, závislost na drogách, dopravní úrazy, nedostatek pohybu,
nadbytek živočišných tuků, exhalace v ovzduší.

autor: Bc. Hana Zbořilová
odborný garant: MUDr. Lenka Carbolová

Motto k zamyšlení:
Člověk si má udělat čas na své preventivní zdraví, aby si ho nemusel dělat
na svoji nemoc.
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Názor občana
Vážení a milí spoluobčané,
k napsání tohoto příspěvku mně přiměly některé texty v předchozích

číslech Moravčanu.
Několik let jsem v této oblasti pracoval, takže vím, o čem píšu. Současně

také vycházím z veřejně dostupných zdrojů informací a z toho, co jsem sám
zažil, přečetl, viděl a slyšel, hlavně na jednání našeho zastupitelstva obce. 

V Moravčanu se uvádějí nepravdivé informace.

Realizace centra obce a stavba nového úřadu jsou podobné, přesto dvě
různé záležitosti. Vedení obce zcela vědomě tyto věci spojuje, abychom se
v tom nevyznali. Propadlé stavební povolení na stavbu „Nového obecního
úřadu“ uvádí Ing. Ševčík jako obstrukce některých zastupitelů. Není to
pravda, protože sám a bez vědomí zastupitelů a projednání v zastupitel-
stvu obce podal v lednu 2011 návrh na změnu územního rozhodnutí
a stavebního povolení na realizaci centra obce. Tam nechal vyškrtnout
z možných úprav stávající budovu obecního úřadu společně s hasičárnou
i budovu kadeřnictví. Takže, kdyby byly vypsány dotace na úpravy centra
obce, tak se naši hasiči musí jen smutně dívat na to, jak se kolem nich
všechno pěkně opravuje a upravuje, ale jejich, vlastně naše hasičárna,
opravena a upravena nebude. Pěkný podraz na všechny naše hasiče.

Z uvedeného vyplývá, že ne obstrukcí některých zastupitelů, ale jen vinou
současného vedení obce došlo k „propadnutí“ stavebního povolení na
stavbu „Nového obecního úřadu“.

Něco málo z „historie“ akce stavba „Nového obecního úřadu.

Moravčan č. 6 z 16. 12. 2011 (str. 3)

Jednota — také vítězný souboj, pozemek je obce a, pokud by byla vypsá-
na dotace, tak se pustíme do nového obecního úřadu s knihovnou a poštou.

Jaro 2012 — bez dotace, bez vědomí zastupitelů a bez projednání v zas-
tupitelstvu obce bylo vypsáno výběrové řízení na tuto stavbu. Někteří zas-
tupitelé protestovali proti vzhledu úřadu, bohužel marně, přestože nebyl
a není dlouhodobě a stále na stránkách obce zveřejněn vzhled nové budovy.
Můj pohled na věc je takový. Nevidíte, nevíte, pro současné vedení obce je
to nejlepší.

V dubnu skončila platnost (propadlo) stavebního povolení na stavbu
nového úřadu.

Na jednání zastupitelstva dne 11. 6. 2012 k bodu stavba nového OÚ bylo
konstatováno, že „žádná smlouva nebyla předložena, stavební povolení
pozbylo platnosti, takže zastupitelstvo nemohlo schválit smlouvu o dílo“.
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Na následujícím jednání zastupitelstva (za čtrnáct dnů) 25. 6. 2012
zastupitelé Ing. Ševčík, p. Höger, p. Kotásková a p. Bystřičan schválili stavbu
„Nového obecního úřadu“. V zápise se však uvádí, že „bylo schváleno uza-
vření smlouvy s vítězem výběrového řízení“, což je velký rozdíl, protože
smlouvu o dílo zastupitelé neměli k dispozici. Přesto byla následně bez pro-
jednání v zastupitelstvu obce podepsána 28. 6. 2012 stavba za 12 mil. Kč.

Nedílnou součástí smlouvy o dílo je i příloha č. 4 — Stavební povolení.
Takový dokument bohužel k termínu podpisu smlouvy, tj. 28. 6. 2012 neexisto-
val a pravděpodobně zatím neexistuje (!), jak tedy může Ing. Ševčík smlouvu
podepsat? 

Na jednáních zastupitelstva se nyní dlouhodoběji probíral spor, zda za-
chovat školu jako devítiletou nebo postavit novou budovu Obecního úřadu.

Nový úřad bude stát asi 12 mil. Kč (pokud ovšem nedojde ze strany do-
davatele k navýšení). Pan Höger na jednání zastupitelstva sdělil, že jsou
rozpočtově odpovědní. Proč se tedy bez dotace a z našich daní má stavět
nový OÚ za 12 mil. Kč a na školu není 1 mil. Kč ročně??? Kdyby přes všechny
úspory ve škole přesto došlo ke zvyšování jejich potřeb na dofinancování
mezd učitelů, je obec schopna tento požadavek z oněch 12 miliónů dofi-
nancovat minimálně na dalších 8 — 9 let. Současné vedení obce nechce
slyšet čísla o příznivém demografickém vývoji (počty narozených dětí)
v naší obci. Mateřská škola byla naplněna do posledního místa a žadatelé
(rodiče) museli být odmítáni při umisťování našich nejmenších do naší
mateřinky. Z toho vyplývá, že nám dětí ve škole nebude ubývat, ba naopak.

Málokdo z občanů (snad kromě nejužšího vedení obce) ví, co bude s vol-
nými budovami? Místo úřadu a knihovny bude chodit do prvního
a druhého patra kdo? Jak budou využity stávající prostory? Budeme mít na
další úpravy, když se nyní zadlužíme?

Co je pro nás důležitější? Stavba nového úřadu, když nevíme, co se stáva-
jící budovou a dalšími obecními budovami nebo zachování naší Základní
školy a mateřské školy Morávka?

Pro mě, který se doma na Morávce narodil, navštěvoval zdejší základní
školu, je podstatně důležitější zachování zdejší devítileté školy, než stavba
budovy nového úřadu.

Základní škola a mateřská škola Morávka
je BUDOUCNOST naší obce a také nás všech!!!

Všem, kteří dočetli tyto mé řádky a názory, velmi děkuji

Jan Legerský
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Návratka

Jméno a příjmení ______________________________________________

Morávka č.p. ___________________________________________________

Kontakt /tel./ ___________________________________________________

Mám zájem o domácí kompostér                 ANO                            NE

Velikost                                                         900 l                             1 100 l   

Vyplněnou návratku odevzdejte do schránky OÚ Morávka nebo přímo na OÚ
do 31. 8. 2012. Nehodící se škrtněte.

✄



DOTAZNÍK PRO OBČANY OBCE

Vážená paní, vážený pane,
rádi bychom Vás požádali o spolupráci při dotazníkovém šetření mapujícím

informace a potřeby občanů frýdeckomístecka ve vztahu k sociálním službám.
Výsledky tohoto výzkumu budou využity pro rozvoj sociálních služeb. Prosíme
Vás o spolupráci a vyplnění dotazníku. Výzkum je anonymní, nejsou
zjišťovány žádné osobní údaje ani jiné skutečnosti, které by byly v rozporu se
zákonem o ochraně osobních dat. Děkujeme za Vaši ochotu a čas.

01. Kde byste hledal(a) informace vpřípadě, že byste se ocitl(a) vtíživé životní situaci?
1. vyhledám pomoc v rodině nebo u přátel
2. zeptám se na obecním úřadě v naší obci
3. zeptám se na Magistrátu města Frýdek–Místek      
4. hledám informace v médiích (internet, televize, noviny, časopisy, aj.)
5. kontaktuji organizaci, která danou službu poskytuje
6. jiné zdroje, prosím uveďte …………………………………..……………
7. nevím

02. Považujete informace o sociálních službách v okolí Vašeho bydliště za
důležité pro Vás nebo pro Vaše blízké?
1. určitě ano
2. spíše ano
3. spíše ne
4. určitě ne

03. Pokud jste se v minulosti již obrátil(a) s žádostí o pomoc týkající se so-
ciálních služeb na obecní úřad v místě bydliště, s jakým výsledkem? 
…………………………………………………………………………..………
…………………………………………………………………………..………

04. Jak jste informován(a) o sociálních službách v okolí místa Vašeho
bydliště?
1. velmi dobře
2. poměrně dobře
3. jen málo
4. vůbec
5. v případě, že jste informován(a) jen málo nebo vůbec, uveďte  

proč……………………..……………………........…………………………

05. Zažil(a) jsem Vy nebo někdo z Vaší rodiny v posledním roce některou
z těchto tíživých situací? Vyberte nejvíce 3 možnosti.

001. výchovné problémy dětí a dospívajících (alkohol, drogy, jiné
002. problémy související s užíváním alkoholu
003. problémy související s užíváním drog
004. závislost na herních automatech
005. dlouhodobá nezaměstnanost
006. nemožnost dlouhodobě platit nájemné či služby spojené s bydlením
007. extrémní chudoba (nejsou peníze na oblečení, léky)
008. kriminální čin vůči Vaší osobě nebo členu Vaší rodiny (krádež, přepadení)
009. velmi vážné potíže ve vztazích (agresivní slovní výpady, šikanování, apod.)

10. ztráta střechy nad hlavou
11. zdravotní stav některého z členů rodiny (postižení, úraz, nemoc)
12. úmrtí v rodině, popř. úmrtí někoho blízkého 
13. diskriminační jednání na základě etnické příslušnosti
14. jinou; jakou……………………………………….....................................



06. Uveďte, zda využíváte Vy nebo někdo z Vaší rodiny některé z níže
uvedených sociálních služeb:

01. pečovatelská služba (poskytuje se ve vymezeném čase v domácnosti osoby)
02. osobní asistence (poskytuje se bez časového omezení a při činnostech,        

které osoba potřebuje)
03. odlehčovací služby (odlehčující osobám, které pečují o někoho blízkého)
04. denní stacionář (zařízení, vněmž lze pobývat vprůběhu dne, ale ne přenocovat)
05. domov pro osoby se zdravotním postižením (pro osoby se sníženou 

soběstačností) 
06. domov pro seniory
07. nízkoprahová zařízení pro děti a mládež (prostor pro setkávání mládeže,

jehož cílem je organizovat mládeži volný čas a poskytnout pomoc v případě
problémů)

08. terénní programy (určené osobám, které vedou rizikový způsob života,  
např. osoby závislé, bez přístřeší, žijící ve vyloučených komunitách)

09. jiné, prosím uveďte ………………………………………………………….

07. Uveďte, co byste Vy nebo někdo z Vaší rodiny nejvíce potřeboval(a):
01. pomoc v domácnosti, dovážku oběda, pomoc při hygieně, oblékání
02. asistenci a doprovod v případě snížené pohyblivosti
03. možnost umístit nesoběstačného příbuzného v zařízení po dobu  

výkonu pracovních povinností 
04. zařízení, v němž by mohl senior nebo osoba se zdravotním 

postižením pobývat v průběhu dne, ale ne přenocovat 
05. domov pro osoby se zdravotním postižením
06. domov pro seniory
07. prostor pro setkávání mládeže, jehož cílem je organizovat mládeži

volný čas a poskytnout pomoc v případě problémů
08. poradenské služby — znát možnosti, na koho se lze obrátit        

v obtížných situacích, např. drogová a alkoholová závislost, závislost 
na hracích automatech, potřeba o někoho pečovat, dluhové poradenství) 

09. pomoc při péči o osobu s duševním onemocněním
10. pomoc s vyřízením sociálních dávek, důchodu 
11. jiné, prosím uveďte ……………………………...................………………

08. V otázce č. 7 jste popisoval(a) potřeby
1. své vlastní
2. jiné osoby, které (např. matky, bratra, apod)…........……………………

09. Uveďte Váš věk:
1. do 18 let
2. od 19 let do 44 let
3. od 45 let do 64 let 
4. více než 65 let 

10. Uveďte, zda se Vás týká některá z uvedených charakteristik. Jsem:
1. pracující
2. student
3. nezaměstnaný
4. rodič s nezaopatřenými dětmi
5. důchodce
6. osoba se zdravotním postižením

Děkujeme za Váš čas a ochotu!


